
 
Beheersorgaan bibliotheek stad Herentals en cultuurcentrum 't Schaliken 

 
Verslag van de plenaire vergadering van donderdag 21 september 2023 om 20.00 uur, CC ’t 
Schaliken, Herentals 
 
AANWEZIG:, Lieve Pelgrims, Wim Konings, Chris Robbroeckx, Koen Stynen, Erik Thys, , Tina Van Roy, 
Tejo Briers (later), Vera Goris, Ruth Van Tendeloo, diensthoofd cultuur en toerisme Jole Bergen en 
diensthoofd bibliotheek Anja Geuns 
VERONTSCHULDIGD: Jaimy Van der Sloten, Geert Verbist, Kathleen Boel, Mieke Mariën, Tom Reyniers, 
schepen Jan Michielsen 
 
 
Verslag: Anja Geuns en Jole Bergen 

 

1. Goedkeuring verslag van het beheersorgaan dd. 12 juni 2023: Geen opmerkingen. Het 

verslag wordt goedgekeurd.  

 

2. Plan Samenleven (toelichting Marijke Geyselings, dienst GKP): Zie de PPT in bijlage.  

Het gemeenschappelijke doel van de drie diensten, gelijke kansen, bibliotheek en 

cultuur en toerisme, is van de bibliotheek en het cultuurcentrum een ontmoetingsplaats 

te maken. Dit zal opgenomen worden in het memorandum. 

 

3. Toelichting bevraging vanuit het strategisch atelier vrije tijd (door Tina Van Roy): zie pdf 

in bijlage  

 

4. Voorbereiding memorandum, gedeelte bib: zie ppt in bijlage. Er is door dit 

beheersorgaan al heel wat werk geleverd als input voor het memorandum:  

 

• Het advies over de bibliotheek van de toekomst 

• Het onderzoek rond leesbevordering door Fien Mermans 

• De geactualiseerde ambitienota van Bibliotheek Neteland  

Samen met de resultaten van de mentimeter en de nota ‘Visietekst bibliotheken 2022-

2033’ opgesteld door de stuurgroep digitale bibliotheken levert dit een stevig kader 

zowel op lokaal en regionaal niveau als op het niveau van Vlaanderen. Tijdens deze 

werksessie wordt er extra aandacht besteed aan de collectie cd’s en dvd’s. Daarom is 

ook de collectie-verantwoordelijke Wouter Philippe mee uitgenodigd op deze 

werksessie. Op dit moment bedraagt de uitleen van cd’s en dvd’s nog 15% van de totale 

uitleen. Oa. Een leerkracht muziek van het DKO was enthousiast bij het zien van de cd-

collectie. Anderzijds moet er ook realistisch gekeken worden naar hoe lang deze 

materialen nog goed verkrijgbaar zullen zijn. Daarom is het goed dat de bibliotheek 

blijvend inzet op proeftrajecten en piloottrajecten zoals bijvoorbeeld de filmstreaming. 

De vergadering concludeert dat de bibliotheek blijft inzetten op de film- en 

muziekcollectie, met voldoende ruimte voor beleving en digitalisering. Het kan zijn dat 

op termijn de beleving en het digitale aanbod een steeds grotere plaats zullen innemen 

in het totaalplaatje. Anderzijds hebben de e-boeken  de fysieke boeken de afgelopen 

jaren niet verdrongen, wat ooit wel voorspeld werd.  



Belangrijke bemerkingen die nog meegegeven werden door de vergadering:  

• Het is belangrijk dat de bibliotheek de komende jaren kan inzetten op de 

vaardigheden van de 21ste eeuw, meer concreet de content skills (het creëren van 

beeld/tekst/muziek).  

• Auteursbezoek door Liesbeth Slegers bij de eerste kleuterklasjes wordt als zeer 

waardevol ervaren. Dit kan nog versterkt worden door samen met de auteursbezoek 

ook een  boekenbak vol kleuterboekjes achter de laten in de klassen. Heel wat 

kleuters leven helaas in gezinnen waar geen prentenboeken aanwezig zijn.  

 

5. Voorbereiding memorandum, gedeelte cultuurcentrum  

De resultaten van de mentimeter en het cultuuronderzoek vormen een goede basis voor 

de opmaak van het nieuwe memorandum. Tijdens dit beheersorgaan werd duidelijk dat 

we de huidige pijlers voor het cultuurcentrum kritisch moeten worden bekeken en dat 

we een nieuwe weg moeten inslaan met het CC. Enkele pijlers die al aan bod kwamen:  

 

Diversiteit en inclusiviteit: We willen een inclusieve culturele plek creëren waar mensen 

van alle leeftijden, achtergronden en interesses zich welkom voelen. Door een 

gevarieerd programma aan te bieden dat verschillende kunstvormen en culturen omvat, 

zorgen we voor een breed scala aan ervaringen die voor ieder wat wils bieden. 

Samenwerking met lokale partners: Om 't Schaliken te verbinden met de lokale 

gemeenschap, streven we naar samenwerkingen met andere culturele organisaties, 

onderwijsinstellingen, bedrijven en verenigingen. Door krachten te bundelen, kunnen 

we nog meer culturele activiteiten en evenementen organiseren die inspelen op de 

behoeften en interesses van de lokale bevolking. 

Talentontwikkeling: Wij willen 't Schaliken positioneren als een platform voor 

talentontwikkeling op cultureel gebied. Door workshops, masterclasses en andere 

educatieve activiteiten aan te bieden, stimuleren we de ontwikkeling van jonge en 

opkomende talenten. We willen ook ruimte bieden voor lokale artiesten en 

gezelschappen om hun werk te presenteren aan het publiek. 

 

Met deze pijlers willen we 't Schaliken transformeren tot een levendig, divers en 

toegankelijk cultureel centrum dat de culturele behoeften van de inwoners van 

Herentals en de regio vervult. 

 

 

  



6. Varia: 

 

•  Kurt Verlooy nam ontslag van het beheersorgaan omwille van de moeilijke 

combinatie met de thuissituatie. Het beheersorgaan gaat akkoord met het ontslag. 

Als opvolger voor Kurt wordt Cédric Smet voorgesteld. Zie cv en motivatiebrief in 

bijlage. De vergadering gaat unaniem akkoord met het lidmaatschap van Cédric. Het 

diensthoofd bib zal Cédric op de eerstvolgende vergadering uitnodigen.  

• De eerstvolgende vergadering vindt plaats op donderdag 14 december 2023 om 19 

uur in de foyer van ’t Schaliken. We proberen af te ronden om 21 uur, zodat er 

nadien tijd is voor een  bedankingsmoment met een hapje en een drankje. Ook Kurt 

Verlooy en Koen Snoeckx worden hierop uitgenodigd.  

• Er wordt navraag gedaan naar het nieuwe parkeerbeleid in de bibliotheek. Niet 

alleen voor mensen die slecht te been zijn, ook voor jonge ouders met kleine 

kinderen is het niet evident om naar de bib te komen nu de parkeergarage niet meer 

gebruikt mag worden. Het diensthoofd bib wijst erop dat dit nieuwe beleid in 

februari geëvalueerd zal worden. Indien je getuige bent van of zelf hinderlijke 

situaties meemaakt, gelieve deze dan door te geven aan onthaal@herentals.be  

• Zie ook in bijlage het manifest over kunst door mensen met een verstandelijke 

beperking  
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